
CFISD Parent Survey
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April 28 - May 4, 2025



April 28 - May 4, 2025
N = 2,011 Respondents, margin of error: +/ - 2.2%

April 12 ‐ 25, 2022

N = 1,450 Respondents, margin of error: +/ - 2.6%

April 14 - May 15, 2016
N = 840 Respondents, margin of error: +/ - 3.4%

All results are rounded to the nearest whole percent.
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To assess whether respondents are more likely to want to 
keep their child in CFISD or switch to a private school or other 
non-CFISD alternative.

To measure the impact of informative statements on keeping their 
child in CFISD or switching to a private school or other non -CFISD 
alternative.

Objectives
To measure general attitudes about CFISD, including 
ratings of specific aspects of CFISD.

To gauge awareness of school choice/voucher 
legislation.

To assess how information about CFISD is currently 
received.



Respondent Characteristics using PEIMS data

Free & Reduced 
Lunch Ethnicity Zip Code At Risk



Distribution of Responses by Zip Code



Respondent Demographics

Age Race Gender Income



How do you get information from CFISD?

CFISD 
emails

Information sent home from 
schoolCFISD website

Emailed school 
newsletters

Text 
messagesHome Access 

CenterLocal 
mediaFaceboo

kX / 
TwitterInstagra

m

Pre-recorded phone 
calls

Talking with ther parents



Do you feel welcome at your child’s school?

2016
90% YES 

(Strongly / Somewhat)

2022
87% YES

(Strongly / Somewhat)

2025 
90% YES 

(Strongly / Somewhat)

59%31%

6%
3%1%

53%34%

8%
3%1%

59%31%

6%
3%1%



Which is the biggest/next biggest challenge facing CFISD?

2022 20252016



In general, what do you think of the academic standards in CFISD?
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5 5
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Rate for youngest child

3

2nd youngest child 3rd youngest child

3 3



Have you seen, read or heard about the state legislature passing 
Education Savings Accounts, also known as school vouchers, that would 
allow parents to use taxpayer funds to help pay for a child's education?



Which best describes what 
you are thinking about next 

year for your child ?

83% 
Definitely / Probably Staying in CFISD 63%

20%

4%
11% 2%



What are the main reasons you will keep your child in CFISD?

Likes public ed / CFISD / works for 
CFISD

Location / 
convenienceDon’t like alternatives / vouchers / too 

expensiveDon’t want to disrupt 
childRoom for improvement / 

suggestionsFriends / 
diversitySafet

ySpecial 
programsNo reason to change / only 

optionExtracurricular 
activities Sports

Othe
rNo answer

Academics / teachers



Academics / Teachers Safety / Discipline A better / different setting

What are the main reasons you may switch?



Awareness Statements



Impact Statements



With 96 campuses, CFISD has a school 
that is convenient to where you live.

CFISD has a zero-tolerance bullying policy.

Statements Highly Correlated

1

2



What new or other programs would you like in CFISD?

STEM / Robotics / Coding / 
AI

Foreign Language / Dual 
Language

Extracurricular 
ActivitiesLikes Public Ed / 

CFISDMusic / Fine Arts / Electives
Before / After School / 

SummerSpecial Education / IEP 
ServicesCareer & Technical 
EducationParent Involvement / 

Volunteeer
Librar

yLocation / 
Convenience Othe

r
No answer

Safety / 
Discipline

Buses / 
Transportation

Academics / teachers

No reason to change / has enough 
programs

Special 
programsSports / PE / Cheer / Dance

Gifted & Talented / 
HORIZONS

Unsur
e
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The most popular methods for receiving information about CFISD are CFISD emails (95%), 
email newsletters from school (91%), pre-recorded phone calls (85%), information sent home 
from school (85%), and text messages (85%). 

90% of parents felt strongly or somewhat welcome at their child’s school .

When asked what the biggest challenge facing CFISD is, 30% selected student discipline, as 
compared to 32% in 2022. In 2016, the biggest challenge was growth and overcrowding 
(43%).

While a majority of parents (66%) believe that the academic standards are about right, there 
has been an increase in the “too low” responses.

For the youngest child in the family, the education being provided was rated as good or 
excellent by 76%. The classroom and school environment was rated as good or excellent by 
73%. The extracurricular activities available were rated as good or excellent by 53%.

Summary of Findings



6

7

8

9

When asked if the respondent had seen, read or heard anything about Education Savings 
Accounts, 56% indicated yes. As annual household incomes increase, so does recall of ESAs 
(36% among those less than $40,000 vs. 76% among those with more than $125,000).

When thinking about next year for your child, 83% indicated planning to keep their child in 
CFISD, with only 6% indicating switching to a non-CFISD school (2% definitely, 4% probably). 
11% are unsure.

When asked what the main reasons were for keeping their child in CFISD, the most popular 
were likes public education or CFISD, works for CFISD, academics and teachers, and location 
and convenience. In contrast, the main reasons for switching were academics and teachers, 
safety and discipline, and a better or different setting.

Parents said that the top items that they were aware of in CFISD were:
Free/reduced meals, GT and honors/accelerated courses, variety of fine arts (dance, drill 
team, band, orchestra and art), increased safety and security enhancements, zero-tolerance 
bullying policy

96 campuses with a school conveniently located and zero-tolerance bullying policy were the 
two most correlated statements between subgroups.

Summary of Findings (cont.)
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The items parents were least familiar with were:
 o $85 million in academic scholarships awarded 
 o CFISD named among the “Best Communities for Music Education”
 o Action-based labs in several elementary schools

The following items influence parents’ decisions to stay or switch:
   o Increased safety and security enhancements
   o College Academy
   o Proximity of campuses (highest correlation score across demographics)
   o Zero tolerance bullying policy (high correlation score across demographics)
   o CTE courses with certifications
   o GT and honors/accelerated courses

When asked what new programs parents would like to see offered in CFISD:
   o Academics/teachers
   o Special programs
   o Sports, PE, cheer, dance
   o STEM, robotics, coding, AI
   o Buses and transportation

Summary of Findings (cont.)
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Questions?


	Slide Number 1
	Slide Number 2
	Slide Number 3
	Slide Number 4
	Slide Number 5
	Slide Number 6
	Slide Number 7
	Slide Number 8
	Slide Number 9
	Slide Number 10
	Slide Number 11
	Slide Number 12
	Slide Number 13
	Slide Number 14
	Slide Number 15
	Slide Number 16
	Slide Number 17
	Slide Number 18
	Slide Number 19
	Slide Number 20
	Slide Number 21
	Slide Number 22
	Slide Number 23

